

Интересные факты из жизни А.С. Пушкина:

- **О**н говорил, что помнит себя с 4 лет. И в этом возрасте он почти погиб под копытами коня российского императора Александра I. К счастью, император успел придержать жеребца.
- **В** лицей А.С. Пушкин попал, что называется, по благу. Лицей основал сам министр Сперанский, набор был не велик - всего 30 человек, но у Пушкина был дядя весьма известный и талантливый поэт Василий Львович Пушкин, лично знакомый со Сперанским.
- **В** 1817 г. состоялся первый выпуск лицеистов. Поэт оказался по успеваемости двадцать шестым (из 29).
- **У** Пушкина было два прозвища: «Обезьяна» и «Француз» (первое за ловкость, второе за то, что он сначала научился говорить на французском, потом на русском).
- **А**лександр Сергеевич любил подшучивать над приятелями. И даже его хорошему другу и однокурснику

Вильгельму Кюхельбекеру в этом плане не редко доставалось. Как-то раз поэт настолько взбесил Вильгельма, что тот вызвал его на дуэль. Пушкин принял вызов, но, к счастью, до крови не дошло: в последний момент они смогли помириться.

- **П**ушкина вызывали на дуэль больше 90 раз. Сам он предлагал стреляться больше полутора сотен раз.
- **Р**ост поэта составлял 166 сантиметров. Наталья Гончарова (жена Пушкина) была выше мужа на 10 см. Чтобы это не бросалось в глаза, поэту приходилось на светских мероприятиях не подходить близко к жене.
- **А**лександр Сергеевич Пушкин предпочитал надевать шляпу-цилиндр потому, что так он казался выше.
- **П**ушкин был заядлым картёжником и не редко оказывался в долгах. Однако здесь была и положительная сторона: долги мотивировали его работать быстрее. Получается, что многие интересные факты о жизни Пушкина и его творчестве возникли благодаря азартным играм.

- **П**севдонимами Пушкина были: Александр НКШП, Иван Петрович Белкин, Феофилакт Косичкин, Ст. Арз. (Старый Арзамасец).
- **Х**оть Пушкин и не был красавцем, но он всегда пользовался успехом среди женщин. Его брат не понимал, как при низком росте и невзрачной внешности поэту удавалось привлекать внимание прекрасного пола.
- **Н**а свою последнюю дуэль Пушкин решил надеть перстень, подаренный возлюбленной, впоследствии оказалось, он был украшен погребальным камнем караимов с соответствующей надписью.

Самые знаменитые произведения А.С. Пушкина:

«Евгений Онегин» (1823-1831)

Разговор о самых известных произведениях следует начинать с этого романа в стихах. Оно было самым обсуждаемым из всех произведений Пушкина еще в XIX веке. И самым критикуемым.

«Борис Годунов»(1825)

Одним из первых слушателей этой трагедии стал император Николай I. Пушкин сам читал ему избранные отрывки из этого произведения. В 1869 году по трагедии Пушкина М. Мусоргским была написана одноименная опера.

«Пиковая дама» (1830)

Полумистическая повесть привлекает внимание читателей до сих пор. По этому произведению Чайковским была написана опера. Повесть неоднократно экранизировалась.

«Дубровский» (1832)

Эта повесть написана в стиле русского разбойничьего романа, и созвучна с произведениями Вальтера Скотта о Робин - Гуде.

«Кавказский пленник» (1820-1821)

Первая из южных романтических поэм, написанная в байроновском стиле.«Бахчисарайский фонтан»(1821-1823)Изящная романтическая поэма о любви и трагической гибели. По этой, полной трагизма поэме, композитор Борис Асафьев написал хореографическую поэму.

«Я помню чудное мгновенье» (1825)

Это чудесное, одухотворенное произведение о любви, ставшее прекрасным романсом. Это стихотворение — великолепный образец любовной лирики



МБУК Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая
библиотека»
Маркинский отдел

12+

Наш адрес: [Цимлянский район](#)
[ст. Маркинская, ул. Ленина 5](#)
Адрес Центральной библиотеки:
[г. Цимлянск, ул. Ленина, д.15](#)
Эл. почта: ziml_bib@mail.ru
Сайт библиотеки: cimlabibl.ru



**Пушкин – Душа
России!**

Материалы взяты с <https://litfan.ru>

Информационный
буклет
к 225-летию со дня
рождения А.С.Пушкина

ст. Маркинская
2024 г.

Составитель: Степаненко М.В.